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پشت‌پرده تصمیم ترامپ؛
 نیروهای آمریکایی 

به عراق می‌روند
فرماندهی عملیات مشترک عراق فاش 
کرد، مقصد نیروهای آمریکایی خارج‌شده از 
سوریه به داخل خاک عراق و مشخصاً اربیل، 

مرکز اقلیم کردستان عراق است.
یحیی رسول، سخنگوی عملیات مشترک 
عراق اظهار کرد، عقب‌نشینی نیروها و تجهیزات 
آمریکایی از سوریه به مقصد اربیل خواهد بود نه 
مناطق و اراضی تحت کنترل دولت فدرال. وی 
احتمال داد، این نیروها در آینده به آمریکا یا 

مقصد مشخص دیگری خواهند رفت.
سایت فرات نیوز به نقل از یحیی رسول 
تأکید کرد، این نیروها هیچ عدولی را نسبت به 
اختیارات دولت فدرال انجام نخواهند داد و تنها 
هدفشان عبور به سمت اربیل است و برنامه‌ای 

برای استقرار در عراق ندارند.
وی تصریح کرد: عراق نیازی به این نیروها 
ندارد و نیروهای آمریکایی خارج‌شده از سوریه 
هرگز در پایگاه عین الاسد در الانبار در غرب 
عراق مستقر نخواهند شد. تعداد مستشاران 
نظامی آمریکا که در حال حاضر در عراق 
هستند، کافی است و نیازی برای افزودن آن‌ها 

در عراق نمی‌بینیم.
نیروهای آمریکایی در جهت اجرای تصمیم 
غیرمنتظره دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا 
درباره خروج از سوریه پایگاه‌های خود را در 
شرق سوریه به سمت اقلیم کردستان عراق و 
مشخصاً پادگان‌های اربیل ترک کرده‌اند. البته 
هنوز دولت آمریکا به‌طور مشخص خروج کامل 
نیروهای نظامی را تائید نکرده و واکنشی در این 

مورد نشان نداده است.
مقامات آمریکایی می‌گویند، فرایند خروج 
۲۰۰۰ سرباز آمریکایی احتمالاً طی ۳۰ روز 
انجام می‌شود اما درعین‌حال تأکید کرده‌اند، 
روند خروج احتمالاً کندتر و آرام‌تر خواهد بود.

این در حالی است که شورای استانداری 
الانبار صحت اظهارات عادل عبدالمهدی،‌ 
نخست‌وزیر عراق درباره عدم وجود پایگاه‌های 
صرفاً آمریکایی‌ در این کشور را زیر سؤال برده و 
تأکید کرده است، اکثر پایگاه‌های آمریکایی در 

الانبار خالی از نیروهای عراقی هستند.
عید عماش، عضو شورای استانداری الانبار 
مدعی شد، نیروهای آمریکایی دو پایگاه در 
شهرستان القائم در شمال و جنوب شرق 
رود فرات و پایگاهی در الرطبه و دیگری در 
البغدادی و تعدادی دیگر در صحرای الانبار 

دارند.
وی افزود: در این پایگاه‌ها برعکس سخنان 
عبدالمهدی فقط نیروهای آمریکایی هستند و 

هیچ نیروی عراقی نیست.
این عضو شورای استانداری الانبار ادعا کرد: 
استان الانبار شاهد تحرکات گسترده آمریکایی 
است که درباره آن‌ها به دولت عراق اطلاعی 

داده نشده است.
عادل عبدالمهدی روز یکشنبه )نهم 
دی‌ماه( گفته بود، پایگاه‌های نظامی همگی 
عراقی هستند که در آن‌ها نیروهای آمریکایی 
مستقرند و هیچ پایگاه صرفاً آمریکایی وجود 

ندارد.
اما ترامپ در سفری به عراق اشاره‌کرده 
بود، هیچ برنامه‌ای برای خروج آمریکا از عراق 
ندارد و آمریکا می‌تواند از عراق به‌عنوان پایگاه 
پیش‌رو در صورت انجام عملیات در سوریه 

استفاده کند.
آمریکا از زمان تشکیل ائتلاف به‌اصطلاح 
ضد داعش خود در سال ۲۰۱۴، ۵۰۰۰ نیرو 
در عراق مستقر کرد. در این راستا بدر الزیادی، 
عضو کمیته امنیت و دفاع پارلمان در کنفرانس 
خبری گفت، توافقات عراق و آمریکا درباره 
خروج نیروهای آمریکایی از عراق مربوط 
به بعد از ۲۰۱۳ است اما توافق دیگری در 
زمینه باقی ماندن تعداد اندکی از آن‌ها برای 
آموزش نیروهای عراق وجود دارد. به‌هرحال 
ما امروز می‌بینیم پایگاه‌های امنیتی عراق پر از 
سربازان آمریکایی با تمام تجهیزات و ابزارآلات 
جنگی‌شان است و این خارج از چارچوب توافق 

دوجانبه بین عراق و آمریکاست.
وی تأکید کرد: پارلمان به‌خصوص کمیته 
امنیت و دفاع اصرار به اخراج نیروهای آمریکایی 
از عراق دارد و تصمیم خروج سیاسی خواهد بود 
نه شخصی و به دست فراکسیون‌های اصلی 
مثل اصلاح و سازندگی وابسته به مقتدی 
صدر است. بر اساس گزارش سابت گلوبال 
ریسرچ آمریکا، نیروهای آمریکایی شش پایگاه 
نظامی در عراق، ده پایگاه نظامی در بحرین و 
کویت، هفده پایگاه نظامی در ترکیه از مجموع 
۸۰۰پایگاه نظامی خود در سراسر جهان دارند.
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رئیس‌جمهوری جدید برزیل ضمن 
اعلام اینکه انتخابش باعث رهایی 
کشورش از سوسیالیسم و نادرستی 
سیاسی شد، متعهد شد تا با فساد جرم 
و جنایت و سوء مدیریت اقتصادی در 
بزرگ‌ترین کشور آمریکایی لاتین 

مبارزه کند.
به گزارش خبرگزاری رویترز، ژایر 
بولسونارو، رئیس‌جمهور جدید برزیل 
در نخستین سخنرانی‌اش به‌عنوان 
رئیس‌جمهور این کشور متعهد شد تا به 

اصول دموکراتیک پایبند بماند.
در حالی‌ است که سرمایه گذران 
امیدوارند رویکرد بازار آزاد بولسونارو 
اقتصاد برزیل را تقویت کند، طرفداران 
محیط‌زیست و گروه‌های حقوق بشر 
نگران هستند که وی تدابیر حفاظتی از 
جنگل انبوه آمازون و کنترل‌ها بر حمل 

سلاح در این کشور که در حال حاضر 
از بالاترین نرخ قتل برخوردار است، 

کاهش دهد.
این کاپیتان سابق ارتش برزیل که 
در سال‌های اخیر به یک قانون‌گذار 
تبدیل‌شده و صریحاً از دیکتاتوری 
نظامی برزیل در سال‌های ۱۹۶۴ تا 
۱۹۸۵ میلادی حمایت کرده ، پس از 
یک سخنرانی انتقادی علیه رسانه‌ها و 
مخالفان سیاسی که باعث ایجاد نگرانی 
شده، گفت: این آغاز آزادی برزیل از 

سوسیالیسم و نادرستی سیاسی است.
طرفداران بولسونارو در حال حاضر 
بی‌صبرانه منتظر هستند، وی به 
وعده‌هایی که برای مقابله با فساد و 
جرائم خشونت‌آمیز و همچنین احیای 

اقتصاد داده، عمل کند.
هم‌زمان با این‌که هزاران نفر از 

طرفداران بولسونارو که پرچم برزیل را بر 
روی شانه‌های خود انداخته بودند و شعار 
کاپیتان وارد شد سر دادند، بولسونارو 
سخنرانی شدیداللحن و انتقادی خود 

را آغاز کرد.
وی گفت: ما با چالش بزرگی ازجمله 
بحران اقتصادی، نقض حقوق بشر و 
نابودی معنای واقعی خانواده مواجه 
هستیم. ما باید فوراً به ایدئولوژی‌هایی که 
از جنایت‌کاران دفاع و پلیس را جریمه 

می‌کند، پایان دهیم.
بولسونارو ۶۳ ساله از قانون‌گذاران 
خواست تا به وی کمک کنند کشور 
را از یوغ فساد، جنایت، بی‌مسئولیتی 
سیاسی و تبعیت بی‌چون‌وچرای 

ایدئولوژیکی رها سازد.
در حوزه اقتصادی رئیس‌جمهوری 
جدید برزیل متعهد شد تا بازارهای 

خارجی را به روی برزیل باز کند و 
اصلاحاتی را برای کاهش کسری شدید 
بودجه انجام دهد و حساب‌های دولت را 

در مسیری پایدار قرار دهد.
بولسونارو قصد دارد برزیل را هم‌تراز 

با سطح بین‌المللی قرار دهد، فاصله‌ای 
میان این کشور با متحدان درحال‌توسعه 
ایجاد کند و برزیل را به سیاست‌های 
رهبران غربی به‌ویژه دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهوری آمریکا که مایک پامپئو 
وزیر امور خارجه کشورش را برای حضور 
در مراسم تحلیف بولسونارو اعزام کرد، 

نزدیک‌تر سازد.
ترامپ در توئیتی به بولسونارو تبریک 

گفته و نوشت: آمریکا با شماست.
پیروزی بولسونارو چرخش مهمی 
در سیاست بزرگ‌ترین دموکراسی 
آمریکای لاتین به شمار می‌رود که به 
مدت سیزده سال )بین ۲۰۰۳ تا ۲۰۱۶( 
توسط حزب چپ‌گرای کارگران برزیل 
اداره شده است. در دو سال گذشته نیز 
میشل تمر از جناح محافظه‌کار برزیل 
اداره کشور را بر عهده داشته است و 
روی کار آمدن راست افراطی به معنای 
ناامیدی اکثریت مردم از دو جناح سنتی 

سیاست برزیل ارزیابی می‌شود.
کارزار انتخاباتی در برزیل در روزهای 
گذشته بشدت دوقطبی شده بود 
به‌طوری‌که هر طرف ادعا می‌کرد در 
صورت پیروزی طرف مقابل، برزیل 

نابود می‌شود.
بولسونارو که یک راست‌گرای افراطی 
است پیش‌تر از نوستالژی بازگشت 
به دوران دیکتاتوری نظامی در برزیل 
سخن گفته بود و همین موضوع بسیاری 
را نگران آزادی شهروندان در دوران او 

کرده است
ژایر بولسانارو بعد از پیروزی گفت 
که دولت او مدافع دموکراسی و قانون 
اساسی برزیل خواهد بود و این وعده او 
نه وعده یک حزب و نه وعده‌های یک 
مرد که سوگندی در برابر خداست. وی 
همچنین گفت: ما باهم سرنوشت برزیل 

را تغیر خواهیم داد.
بولسونارو وعده داده است که فساد 

را در برزیل ریشه‌کن کند و با افزایش 
امنیت در کشور، سطح بالای جرم و 

جنایت در برزیل را کاهش دهد.
به‌عنوان یکی از نشانه‌های شفاف 
تغییر دیپلماتیک، بولسونارو قصد دارد 
سفارت برزیل در اسرائیل را از تل‌آویو به 
قدس منتقل کند و حمایت سنتی برزیل 
از یک‌راه حل دو کشوری را در خصوص 

مسئله فلسطین را به چالش بکشد.
ژایر بولسانارو در جریان تبلیغات 
انتخاباتی تصویری از خود به‌عنوان 
فردی ساختارشکن و ضد سیستم ارائه 
داد، تصویری که محور اصلی شعارهای 
پوپولیست‌های راست‌گراست؛ که برای 
بسیاری یادآور روی کار آمدن دونالد 

ترامپ در ایالات‌متحده آمریکاست.
بولسونارو اقدامات برای قانونی سازی 
سقط‌جنین را مسدود خواهد کرد و 
تدریس آموزش‌های جنسی در مدارس 
دولتی را حذف خواهد کرد چراکه آن 
را مارکسیسم فرهنگی تلقی کرده 
که توسط دولت‌های چپ‌گرای اخیر 

توصیه‌شده‌اند.
بولسونارو با اتهامات تحریک تجاوز 
و جرائم مربوط به نفرت و انزجار به 
خاطر اظهاراتش درباره زنان، 
 هم‌جنس‌گرایان و اقلیت‌های نژادی 

مواجه شده است.

رئیس‌جمهوری جدید تعهد داد؛

رهایی برزیل از سوسیالیسم 

خبر

منتخب  ر  تو سنا منی  ا ر میت 
جمهوری‌خواهان در ایالت یوتا با انتشار مقاله‌ای 
در روزنامه واشنگتن‌پست از دونالد ترامپ، 

رئیس‌جمهور این کشور انتقاد کرد.
به نقل از پایگاه اینترنتی هیل، میت رامنی، 
نامزد سابق انتخابات ریاست جمهوری آمریکا 
و سناتور منتخب جمهوری‌خواهان در ایالت 
یوتا با انتشار مقاله‌ای در روزنامه واشنگتن‌پست 
ضمن انتقاد از رفتار دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا، او را فاقد تعهد برای آنچه کشورش به آن 

نیاز دارد، دانست.
رامنی در بخشی از این مقاله آورده است: برای 
ملتی که چندبخشی، خشمگین و عصبانی است، 
کیفیت رفتاری ریاست جمهوری امری ضروری 

محسوب می‌شود.
سناتور منتخب ایالت یوتا که در جریان 

انتخابات سال 2016 به‌شدت از ترامپ انتقاد 
کرده بود، حوادثی مانند کناره‌گیری جیمز 
متیس، وزیر دفاع آمریکا و استعفای جان کلی، 
رئیس کارکنان کاخ سفید که ماه گذشته )آذر 
ماه( انجام شد را نوعی سقوط نگران‌کننده برای 
ریاست جمهوری آمریکا، دونالد ترامپ توصیف 
کرد و نوشت: به‌طور عادی، رفتار او طی دو سال 
گذشته، به‌خصوص در این ماه )دی ماه( که با آغاز 
سال جدید میلادی همراه بود؛ حاکی از آن است 
که رئیس‌جمهور آمریکا برای اداره امور پیشرفتی 

نکرده است.
سناتور رامنی پیش‌تر نیز از موضع‌گیری 
رئیس‌جمهوری و وزیر امور خارجه کشورش در 

قبال ماجرای قتل جمال خاشقجی انتقاد کرد.
رامنی در بیانیه‌ای اعلام کرده بود که اعمال 
تحریم لزوماً مستلزم پایان دادن به ائتلاف میان 

عربستان و آمریکا نیست بلکه در راستای ایجاد 
عواقب واقعی و دردناک است. اظهارات رامنی در 
حالی مطرح می‌شود که دونالد ترامپ مواضعی 
اتخاذ کرده که بر اساس آن، سعودی‌ها در ماجرای 
قتل جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار منتقد 
سعودی به‌رغم نقش آشکاری که داشته‌اند، دچار 

مجازات جدی نمی‌شوند.
این سناتور نوشت: من قصد ندارم در مورد هر 
پیام توئیتری و یا اشتباه ترامپ نظر بدهم، اما علیه 
اظهارات مخرب و اقداماتی که برای نهادهای 
دموکراتیک آمریکا، تفرقه‌افکن، نژادپرستانه، 
جنسیت محور، ضد مهاجر، دغل آمیز و ویرانگر 
باشد، انتقاد خواهم کرد. برای بازپس‌گیری 
ریاستمان در سیاست جهانی، باید نقص‌هایمان را 
در سیاست داخلی برطرف کنیم و البته این پروژه 
توسط بالاترین مقام دولتی و باهدف اتحاد آغاز 

می‌شود. رامنی به‌عنوان یک جمهوری‌خواه بر این 
باور است که همه سیاست‌های ترامپ به بی‌راهه 
نرفته است، اما او باید در مسیر اتحاد قدم بردارد و 
الهام‌بخش دیگران برای رسیدن به آینده‌ای بهتر 

برای کشور باشد.
در پایان این مقاله، رامنی نوشت: 
رئیس‌جمهور شخصیت عمومی یک ملت را 
شکل می‌دهد. یک رئیس‌جمهور باید ما را متحد 

کند و پیروی از زوایای بهتر را به ما القا کند.

میت رامنی در حالی در مقاله خود به 
اظهارنظر در مورد ترامپ پرداخته است که 
قرار است روز پنجشنبه 3 ژانویه )سیزدهم 
دی ماه( برای ورود به سنا سوگند یاد کند. گفته 
می‌شود رامنی با این اظهارنظر به یکی از منتقدان 
جمهوری‌خواه ترامپ در سنای آمریکا تبدیل 
می‌شود و این رویه احتمال همراه شدن او با 
دموکرات‌ها برای پیشبرد طرح استیضاح ترامپ 

را قوت می‌بخشد.

سناتور جمهوری‌خواه:

ترامپ به درد ریاست‌جمهوری نمی‌خورد

آلمان برای دو سال به شمار اعضای غیردائم شورای امنیت 
پیوست. درگیری‌ها و کانون‌های بحرانی جهان ازجمله 
مسائلی هستند که در محور توجه اعضای این نهاد بین‌المللی 

قرار دارند. برنامه آلمان برای این بحران‌ها چیست؟
دویچه‌وله در گزارشی نوشته است: سفر هایکو ماس، وزیر 
امور خارجه آلمان در ماه ژوئن )خرداد ماه( سال سپری شده 
به نیویورک سفری موفقیت‌آمیز بود. او مدت‌ها برای عضویت 

مجدد آلمان در شورای امنیت تلاش کرده بود.
تلاشی که به ثمر نشست و آلمان با کسب ۱۸۴ رأی از 
مجموع ۱۹۳ رأی ممکن، بار دیگر به جمع اعضای غیردائم 
شورای امنیت سازمان‌ ملل پیوست. عضویتی که برای مدت 
دو سال دوره عضویت آلمان در شورای امنیت، از روز سه‌شنبه 

۱۱ دی )اول ژانویه( آغاز شد.
آلمان برای این دوره دوساله برنامه‌های بسیاری دارد. 

هایکو ماس، وزیر امور خارجه آلمان بر آن است تا در این دوره 
بار دیگر با تأکید بر چندجانبه نگری، مانع از روند قطبی شدن 
جهان گردد؛ روندی که باسیاست‌های دولت ترامپ و تأکید 

او بر سیاست نخست آمریکا تشدید شده است.
وزیر امور خارجه آلمان درباره نقش و جایگاه این نهاد 
بین‌المللی گفته بود که به باور او سازمان ملل خود جلوه‌ای 
از سیاست و سیستم سیاسی چندجانبه نگر است. او درباره 
سازمان ملل گفته بود: ما در زمانه‌ای زندگی می‌کنیم که 
بیش‌ازپیش به یک نظم بین‌المللی، به قابل‌اعتماد بودن و 
اعتماد بیشتر به قواعد مشترک نیاز داریم. قدرت، کارآمدی 

و عدالت سازمان ملل برخاسته از عملکرد اعضای آن است.
افزون بر آن، آلمان بر آن است تا بر نقش اروپا در سازمان 
ملل و شورای امنیت بیفزاید. هایکو ماس خواستار آن است که 
در دوره عضویت دوساله آلمان از ایده ایجاد یک کرسی دائمی 

برای اروپا در شورای امنیت دفاع کند. به‌ویژه آن‌که پس از 
خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا، تنها عضو دائمی اتحادیه اروپا 

در شورای امنیت سازمان ملل، فرانسه خواهد بود.
سیاست آلمان درعین‌حال جلوگیری از بحران است. 
آلمان بر آن است تا شورای امنیت سریع‌تر از پیش و پیش 
از آن‌که اوضاع در مناطق بحران‌زده رو به وخامت نهد، اقدام 

کند.
سفیر آلمان در سازمان ملل متحد، کریستف هویزگن 
اعلام کرده است برای فرونشاندن بحران‌ها و درگیری‌ها باید 
از نیروی زنان آن کشورها بهره گرفت. او گفته است: تجربه 
زندگی و رویکرد زنان با مردان تفاوت می‌کند. آن‌ها می‌توانند 
در یافتن راه‌حل و سازش کمک کنند و زمینه‌های آشتی و 

صلح با دشمنان را فراهم سازند.
هایکو ماس درعین‌حال تأکید کرده است آلمان مخالف 
استقرار موشک‌های میان برد بوده و همه تلاش خود را برای 
نجات پیمان سی‌ساله منع موشک‌های هسته‌ای میان برد 

بین روسیه و آمریکا به کار خواهد گرفت.
هایکو ماس تأکید کرده است آلمان در برابر خواست 

استقرار موشک‌های میان برد در این کشور با تمام توان 
مقابله خواهد کرد.

این پنجمین باری است که آلمان به جمع اعضای 
شورای امنیت سازمان ملل می‌پیوندد. بسیاری از 
سیاست‌مداران این کشور خواستار عضویت دائمی آلمان 
در شورای امنیت هستند. به‌ویژه آن‌که آلمان در سال‌های 
گذشته نقشی فعال در مأموریت‌های بین‌المللی سازمان 

ملل داشته است.
آلمان در حال حاضر در چهارده مأموریت بین‌المللی 
سازمان ملل در جهان حضور دارد. مهم‌ترین آن عملکرد این 
کشور در مأموریت ایجاد ثبات در کشور مالی است. حدود 

۱۱۰۰ سرباز آلمانی در این مأموریت مشارکت دارند.
افزون بر آن، آلمان ازجمله در مأموریت‌های استقرار صلح 
و امنیت در کشورهای لبنان، سودان، سومالی، صحرای غربی، 
لیبی، افغانستان، عراق و هائیتی نیز حضور دارد. نقش آلمان 
در این مأموریت‌ها به اعزام نیرو محدود نمی‌شود، بلکه این 
کشور از طریق اعزام گروه‌های آموزشی از روند حفظ صلح در 

این مناطق حمایت و پشتیبانی می‌کند.

بحران‌های جهانی گریبان برلین را می‌گیرد؛

چالش‌های پیش روی آلمان

به‌عنوان یکی از نشانه‌های 
شفاف تغییر دیپلماتیک، 

بولسونارو قصد دارد 
سفارت برزیل در اسرائیل 

را از تل‌آویو به قدس منتقل 
کند و حمایت سنتی برزیل 

از یک‌راه حل دو کشوری 
را در خصوص مسئله 

فلسطین را به چالش بکشد

در حوزه اقتصادی 
رئیس‌جمهوری جدید 

برزیل متعهد شد تا 
بازارهای خارجی را به روی 
برزیل باز کند و اصلاحاتی 

را برای کاهش کسری 
شدید بودجه انجام دهد 
و حساب‌های دولت را در 
مسیری پایدار قرار دهد
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